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 1. Základní informace 

 

Poslání organizace:  Posláním neziskové organizace AlFi, z.s. je vytváření vhodných 

podmínek pro integraci dětí s PAS a jejich rodin do společnosti. 

Název: AlFi, z.s. 

Sídlo: Koblovská 257/149, Ostrava – Petřkovice, 725 29 

Adresa kanceláře: Brandlova 1267/6, Moravská Ostrava, 702 00 

Právní forma: zapsaný spolek 

IČ: 028 01 426 

Bankovní spojení: 2500576072/2010 

Vznik sdružení: 31. března 2014 

E-mail: info@alfi-ostrava.cz 

Web: www.alfi-ostrava.cz 

Facebook: www.facebook.com/AlFiOstrava 

 

mailto:info@alfi-ostrava.cz
http://www.alfi-ostrava.cz/
http://www.facebook.com/AlFiOstrava
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2. Personální složení 

 

Předsedkyně spolku 

Mgr. Gabriela Mariánková 

 

Místopředsedkyně spolku 

Bc. Lenka Holušová, DiS. 

 

Místopředsedkyně spolku 

Ing. Kateřina Kočicová 
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3.  Služba rané péče AlFi pro rodiny s dětmi s PAS 

Registrována 29. 10. 2014 

Mgr. Gabriela Mariánková – vedoucí služby, poradce rané péče 

Bc. Lenka Holušová, DiS. – poradce rané péče 

 

Cílem služby AlFi – raná péče je pomáhat dětem s PAS a jejich rodinám ve zvládání jejich 

nelehké životní situace. Dětství je zásadním obdobím pro budoucí život člověka ve všech 

směrech a proto je potřeba v případě, kdy se zjistí, že se vývoj dítěte odchyluje od normy, 

zahájit co nejdříve kroky, které povedou ke zmírnění postižení. Mozek je právě v období 

dětství nejlépe vybaven k vytváření nových nervových spojení, a proto čím dříve se začne s 

dítětem pracovat, tím větší je šance na zmírnění důsledků jeho životního hendikepu. 

AlFi - Raná péče je sociální služba, která je poskytována rodinám pečujícím o dítě/děti 

ve věku 2 – 7 let s poruchou autistického spektra (dále jen PAS) nebo s důvodným 

podezřením na tuto diagnózu.  

Raná péče je službou, jejímž mottem je „RODINA“. Fungující rodina je pro vývoj jakéhokoli 

dítěte tím nejdůležitějším. Proto je cílem této služby provázet a podporovat rodiny dětí s PAS, 

které se v důsledku diagnózy autismus dostávají do mnoha nezáviděníhodných situací. Řeší 

nejen problém samotného postižení dítěte, ale také postupnou společenskou izolaci. Vytváření 

vhodných podmínek pro integraci dětí s PAS a jejich rodiny do společnosti je tedy dalším z 

cílů služby rané péče AlFi.  
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KONZULTACE PORADCE RANÉ PÉČE 

Konzultace v rodině probíhají především v přirozeném prostředí dítěte, vždy plánovaně, v 

čase, který vyhovuje rodině - s ohledem na denní režim dítěte – a to v pracovních dnech mezi 

9:00 a 17:00 hodinou. Termíny jsou domlouvány osobně při konzultaci nebo telefonicky. 

Délka konzultace je zpravidla 1 – 2 hodiny a měla by probíhat minimálně 1x za 1 až 3 měsíce. 

Cílem konzultací je zejména podpora rodičovských kompetencí (principy práce s dítětem), 

stanovení postupů směřujících k dosažení dohodnutých cílů a řešení aktuálních problémů.  

 

PŮJČOVNA HRAČEK, POMŮCEK A LITERATURY 

Možnost zapůjčení hraček, knížek a didaktických pomůcek pro děti s PAS a literatury, 

instruktážních videí, CD pro rodiče.  

 

RODIČOVSKÉ SKUPINY 

Skupinová setkávání pro rodiče dětí za přítomnosti odborníka, který rodičům umožňuje 

v příjemném prostředí navzájem sdílet své zkušenosti a poznatky, diskuze nad různými 

tématy a v neposlední řadě posílení jejich rodičovské role.  

 

AlFi, z.s. je členem „Volného sdružení poskytovatelů rané péče“. 

AlFi – Rané péče pro rodiny s dětmi s PAS je podporována z rozpočtu Moravskoslezského 

kraje a statutárního města Ostrava. 
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4. Projekty realizované v roce 2016  

  

4. 1 ROZVOJOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI S PAS 2016 

aktivity tohoto projektu byly zaměřeny na rozvoj pohybových dovedností, na nácviky 

sociálních a komunikačních dovedností dětí s PAS a také na spolupráci a posílení 

sourozeneckých vztahů mezi dětmi s APS a jejich zdravými sourozenci. 

V rámci sobotních aktivit proběhly lekce in-line bruslení, sportovní dopoledne, dopolední 

aktivity pro děti předškolního věku, lekce boulderingu a výlety. 

Tento projekt byl podpořen z rozpočtu Statutárního města Ostrava. 

 

 



4. 1. 1.  AlFi soboty pro děti s PAS 

Během roku 2016 probíhaly sobotní rozvojové volnočasové aktivity pro děti s diagnózou 

poruchy autistického spektra ve věku dva až sedm let – tzv. AlFi soboty.  

Aktivity byly zaměřeny na skupinové nácviky sociálně komunikačních dovedností a rozvoj 

specifických dovedností dětí. Tyto nácviky probíhaly  v rámci her, kdy jsou děti vedeny 

k aktivní komunikaci a naslouchání vrstevníkům a prolínaly se s doplňkovými aktivitami – 

muzikoterapie, výtvarné aktivity a cvičení.  

1 sobotní dopoledne proběhlo ve spolupráci s MŠ Špálova za finanční podpory městského 

obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 
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4.1.2. BOULDERINGOVÝ KROUŽEK 

Boulderingový kroužek probíhá ve spolupráci s Tendon Blok,o.s. v Ostravě – Vítkovicích. 

Děti v letních měsících využívají outdoorovou lezeckou věž a v chladnějších pak vnitřní 

boulderingovou stěnu.   

Aktivita se zaměřuje na pohybové dovednosti dětí s PAS, celkovou koordinaci pohybů, také 

na posilování důvěry v sebe sama a důležitou součástí aktivity je rozvoj sociálních dovedností 

a s tím související navazování nových přátelských vztahů mezi dětmi se stejným zájmem. 

 

 

 

       

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 



4.1.3. KURZ IN-LINE BRUSLENÍ PRO MÍRNĚ POKROČILÉ 

V jarních měsících roku 2016 proběhl kurz in-line bruslení pro mírně pokročilé pro děti s PAS 

a jejich sourozence. Kurz byl rozdělen do tří lekcí, které na sebe navazovaly. Cílem bylo 

posílit tělo i ducha, rozvíjet dovednosti v bruslení i dovednosti sociální, jako jsou vzájemná 

spolupráce, sounáležitost a trpělivost. 
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4.1.4. MALÍ TURISTÉ  

Pravidelné celodenní výlety do přírody se konaly v průběhu roku 2016 a byly zaměřeny na 

rozvoj komunikačních a sociálních dovedností a byly doprovázeny edukativním programem 

(hry a soutěže na téma navštívených míst, přírody apod.), zaměřeny byly také na posílení 

vztahů mezi sourozenci. Během výletů jsme navštívili například Frenštát pod Radhoštěm 

nebo Archeopark v Chotěbuzi, ZOO Ostrava a výstavu betlémů.  

            

 

 

 

 



4.1.5 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE 

V měsíci říjnu proběhlo ve spolupráci s Duhovým domem sportovní dopoledne pro děti s 

PAS. Aktivity (překážková dráha, cvičení na gymnastických míčích, sportovní hry, hry 

s psychomotorickým padákem) byly zaměřeny na pohybové dovednosti dětí, koordinaci 

pohybů, na spolupráci, funkční komunikaci, udržení pozornosti, empatie vůči druhému.  

 

           

 



4.2 ALFI - PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR PRO DĚTI S PAS 

V týdnu 15. – 19. srpen se realizoval příměstský tábor pro děti s PAS a jejich sourozence. 

Cílem bylo nabídnout dětem smysluplné trávení volného času, navázání přátelských vztahů. 

Pomocí zážitkových činností se rozvíjely sociální a komunikační dovedností. Náplní byly 

výlety do přírody, sportovních a kulturních středisek, výtvarné aktivity.  

 

 

 

AlFi – příměstský tábor pro děti s PAS byl podpořen z rozpočtu statutárního města 

Ostrava, finančním darem České pošty a odměnami pro děti Městské policie Ostrava a 

Stavební spořitelnou České spořitelny. 
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4. 3. OSVĚTOVÉ A DESTIGMATIZAČNÍ AKTIVITY VE PROSPĚCH DĚTÍ S PAS A 

JEJICH RODIN 

Realizací projektu jsme chtěli pomoci zvýšit informovanost veřejnosti o problematice PAS, 

zaměřených jak na potřeby dětí s PAS, tak zejména jejich rodin s cílem snížení jejich 

stigmatizace a sociálního vyloučení. 

V rámci projektu jsme zorganizovali vzdělávání o PAS pro pedagogické pracovníky, studenty 

a žáky středních, základních a mateřských škol a pro pečující. 

Podařilo se nám zrealizovat svépomocné skupiny rodičů a prarodičů dětí s PAS a také 

sourozenců dětí s PAS a v rámci tohoto projektu jsme uskutečnili víkendový pobyt pro rodiny 

dětí s PAS. 

Tento projekt byl podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

 



4.3.1. POBYT PRO RODINY Z ALFI – RANÁ PÉČE PRO RODINY S DĚTMI S PAS 

O víkendu 7. – 9. říjen proběhl na Malé Morávce v horském hotelu Brans víkendový pobyt 

pro rodiny z AlFi – rané péče. Pobytu se zúčastnilo celkem 6 rodin. Rodiče spolu s dětmi 

plnily na společné vycházce úkoly zaměřené na spolupráci, děti měly samostatný program 

(výtvarné činnosti, nácvik hry, funkční komunikace, kooperace ve dvojici, vycházka), rodiče 

měli rodičovské skupiny pod vedením Mgr. Přemysla Mikoláše.  

 

               



4.3.2.REALIZACE VZDĚLÁVÁNÍ 

AlFi, z.s. realizovalo vzdělávací semináře, přednášky a kurzy určené sociálním pracovníkům, 

pracovníkům v sociálních službách, pečujícím osobám, učitelům a žákům základních a 

středních škol, odborné i laické veřejnosti.  

Tato aktivita má za cíl zvýšit informovanost o problematice autismu a pomoci 

zainteresovaným osobám získat informace o PAS, ale také rozšířit obzory v metodách práce 

s dětmi s PAS. 
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4.4. POBYT PRO RODINY S DÍTĚTEM S POSTIŽENÍM Z AGENDY NÁHRADNÍ 

RODINNÉ PÉČE 

Ve spolupráci s odborem sociálně-právní ochrany dětí, agendou náhradní rodinné péče 

statutárního města Ostrava se uskutečnil v prosinci víkendový pobyt v Trojanovicích Hotel U 

Lip. Děti měly sestavený program z výtvarných aktivit, procházek, během kterých plnily 

úkoly zaměřené na kooperaci ve dvojici, pohybových aktivit a muzikoterapie pod vedením 

Mgr. Markéty Havlové. Pro pěstouny byl připraven blok vzdělávání  na téma péče o dítě 

s PAS, sociální podpora pro rodiny s dětmi s postižením. Tyto kurzy vedly Mgr. Gengelová a 

Bc. Olšaníková.  
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  4.5.  AKTIVITY K MEZINÁRODNÍMU DNI AUTISMU 2016 

AlFi, z.s. se podílelo na organizaci akcí při příležitosti Mezinárodního dne autismu v prvním 

dubnovém týdnu roku 2016 spolu s dalšími organizacemi věnující se lidem s PAS.  

První akcí byla mezioborová konference „Dětství s autismem“, která se konala 1. dubna na 

půdě Lékařské fakulty Ostravské univerzity a byla určena laické i odborné veřejnosti. Na 

konferenci vystoupili odborníci na problematiku PAS z různých oborů (PhDr. P. Humpolíček, 

Ph.D. z Psychologického ústavu FF MU, PhDr. Kateřina Thórová, Ph.D. psycholožka 

z NAUTIS Praha nebo Mgr. J. Krőmerová).  

Součástí projektu byla Informační kampaň na podporu osob s autismem v OC Forum Nová 

Karolina, která se uskutečnila 2. dubna. Během tohoto dne se veřejnosti představily a 

prezentovaly formou soutěží a workshopů neziskové organizace, školská zařízení a odborníci 

zaměřující se na autismus.  

                    



4.6. ÚČAST NA VZDĚLÁVÁNÍ 

Pracovníci AlFi, z.s. se zúčastnili v roce 2016 vzdělávacích projektů, konferencí, kurzů a stáží 

v oblasti práce s dětmi s PAS, a to zejména v organizaci C)T)A) a I-SEN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



5. SPOLUPRACUJÍCÍ ORGANIZACE 

AlFi, z.s. spolupracuje na aktivitách s organizacemi: 

 Centrum terapie autismu – C)T)A) 

 

 MŠ Čs. Exilu v Ostravě – Porubě 

 

 MŠ Špálova v Ostravě – Přívoze 

 

 MIKASA, z.s. 

 

 ABC, o.p.s.  

 

 Tendon Blok  

 

 Mgr. Přemysl Mikoláš 
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6. DÁRCI A PARTNEŘI 

Mezi hlavní donátory patří statutární město Ostrava a Moravskoslezský kraj. 

Dále městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz, Studio CMYK Ostrava, FBC Ostrava, Česká 

pošta, Stavební spořitelna České spořitelny, Městská policie Ostrava a drobní dárci, kteří 

nechtějí být jmenováni. 

VŠEM DĚKUJEME ZA PODPORU.  

 

 

 

 

  



Zpráva o hospodaření 

Fungování spolku AlFi z.s. je závislé na finančních prostředcích ve formě darů, dotací a dalších 

příspěvků na naši činnost. 

Velice si vážíme všech našich dárců a přispěvatelů a proto chceme touto výroční zprávou 

transparentně ukázat, jak se získanými prostředky hospodaříme. 

Finanční zpráva za rok 2016: 

VÝNOSY 

Příjmy z vlastní činnosti         91 126 Kč 

Příspěvky na činnost od fyzických a právnických osob     82 016 Kč 

Přijaté dary od fyzických a právnických osob              112 000 Kč 

Přijaté dotace od MSK a SMO      705 852 Kč 

Celkem         990 994 Kč 

NÁKLADY 

Spotřeba materiálu          95 774 Kč 

Opravy a udržování            2 327 Kč 

Cestovné           15 756 Kč 

Občerstvení             1 598 Kč 

Služby          235 728 Kč 

Mzdové náklady        494 062 Kč 

Zákonné sociální a zdravotní pojištění       93 447 Kč 

Ostatní daně a poplatky              396 Kč 

Jiné náklady             9 894 Kč 

Celkem         948 982 Kč 

Hospodářský výsledek za rok 2016 ve výši        42 012 Kč 

Hospodářský výsledek roku 2016 bude plně použit pro činnosti, které jsou základním posláním spolku 

AlFi, z.s. 

 

Daňové přiznání za rok 2016 bylo zpracováno a podáno na finanční úřad dne 7.6.2017 prostřednictvím 

daňového poradce. 

 


